

EL LUCHADOR

Número 79

Redacción y Administración, Zavellá 17

Sábado, 6 Enero de 1934

Horas de Oficina: de 10 a 2

Franqueo concertado

Una ojeada al Parlamento

...ción macabra, Señores, la del Parlamento actual. Por aquí ha pasado un verdadero ciclón, que ha dejado com-
... arrasados muchos de los campos políticos que eran
... árbitros de la nación.

... los intelectuales «al servicio de la República», no ha que-
... uno para muestra. A los Federales, es inútil buscarlos
... hemicielo. Eran muy débiles y a todos los tronchó el ven-

... grupo político más audaz, el más rabiosamente sectario y
... podrida de las Constituyentes, el de los Galarzas, Domin-
... Botellas, Albarnoces y Gomariz, ha desaparecido, se lo ha
... el viento huracanado de la opinión pública, que lo flageló
... edad como merecían sus enormes culpas.

... las mesnadas del omnipotente Azaña y del iracundo Casares,
... pueden contar hoy con los dedos de la mano.

... Esquerra del difunto Maciá, se ha dejado en los campos
... más de la mitad de sus hombres.

... aquellas izquierdas republicanas que se tragaban los hom-
... brados, se han quedado en sus pueblos de nacimiento co-
... se los codos de rabia.

... lo antiguo no queda casi nada.

... en todos los rostros izquierdistas se ve pintada la más amar-
... las desolaciones, por todo el ambiente flota el pesimismo, y
... mos más fieros han perdido todos sus aceros al golpe de un
... miento sin precedentes.

Estos, Fabio ¡Ay dolor! que ves ahora
Campos de soledad, mustio collado,
Fueron un día.

... un extremo se ve todavía un grupo algo numeroso, que
... a la mitad de lo que era, pero que es mayor, mucho
... que todas las izquierdas reunidas.

... los socialistas. Para ellos ha sido la República y merecen
... aparte.

... dicen que los chicos cuando tienen mucho miedo, cantan.
... socialistas deben ver las cosas muy mal paradas, porque can-
... amasiado y desentonan más.

... Un día es Largo Caballero, que en los pasillos del Congreso
... aza con irse a la calle, o al monte, porque eso de que el
... como pierda el predominio de la política española, no puede
... narse.

... Leño el compañero Teodomiro, que amenaza furioso al pre-
... y al porvenir, inyectados los ojos en sangre y crispados los
... de pura rabia, porque se anulan dos actas, nada menos que
... socialistas.

... todas horas D. Inda, desafiando como en sus mejores tiem-
... iras de sus contrarios, metiéndose en todo y con todos,
... cuando imprudentemente la memoria de los españoles ilustres
... cuando desencadenadas tempestades de justa indignación
... atrevimientos incalificables.

... Mañada, que estos señores socialistas a a vista de la debacle
... cana, se creen todavía los amos del cotarro, los heraldos
... opinión pública izquierdista y asumen el papel de salvado-
... todas las tropelias y barbaridades cometidas contra España
... Constituyentes que ellos secuestraron, manejaron y usu-
... raron.

... para ellos, la opinión pública no ha hablado aún; las urnas
... dicho una palabra siquiera y los millones de españoles
... raron su barrido, no pesaban absolutamente nada en los
... tos de la nación. La Cámara son ellos y nadie más que ellos.
... demasiado estos socialistas!

... LO NUEVO. Hoy no queremos hablar de ello, porque mere-
... cido aparte y no conviene que vaya mezclado con lo otro.
... no estará de más apuntar algunas ideas.

... lo nuevo o que España mandó a las Cortes con misión ele-
... gante y terminante, debe darse cuenta de la trascendencia
... que la nación puso en sus manos. Debe examinar el
... que anima a los de en frente, debe ver que en ellos per-
... ven reconcentrados todos los odios y todos los sectarismos
... de la batalla que les dió la nación el 19 de noviembre último,
... segunda parte en el Parlamento y ellos, lo nuevo, son los
... gados de ganarla, si no quieren que España los abandone
... día por inútiles, o los recrimine por cobardes.

... lo nuevo no está en el Parlamento, ni para perder el tiempo,
... dejarse engañar, ni mucho menos para defraudar a los
... de españoles que de ellos esperan una España grande,
... en paz y en honra.

España oficialmente atea y los españoles siempre católicos

España es oficialmente atea, pero digan lo que les convenga decir, los españoles son en su casi totalidad católicos, y a los mismos vociferadores y rabiosos propagandistas de la irreligión y del desorden, son en su interior católicos, como la mayoría, y no exteriorizan su modo de pensar porque no les conviene, debido a conveniencias económicas, a vicios, o a otra clase de egoísmo.

Prueba al canto. La mayoría de esos hombres mueren cristianamente si se dan cuenta de su dolencia.

Todos los mallorquines de alguna edad pueden perfectamente recordar a los primates de la primera república que vivieron alardeando impiedad y echándose las por esto precisamente de espíritus fuertes, y salvo rarísimas excepciones, murieron reconcilados con la Iglesia.

No hay para que citar nombres, porque son de todos conocidos.

Este año pasados en momentos de gran apasionamiento antirreligioso, murió en Vitoria, debido a un accidente de automóvil, el Gobernador de aquella provincia, habiendo recibido con gran devoción los Santos Sacramentos.

Acaba de morir en Barcelona, Don Francisco Maciá, persona de gran relieve, entre las izquierdas más extremas cuyo nombre figuró en las listas de los masones publicadas por D. Juan Tusquets y cuya actuación política, fué en sumo grado persecutoria para la Iglesia. No ya a última hora, sino antes de la operación, es decir en pleno juicio, confesó y comulgó, con muestras y palabras de gran arrepentimiento y de lo cual nos felicitamos.

Y esta es la historia de los inpios españoles. Mientras tienen salud y vida; más claro, mientras suponen muy lejana la muerte, tratan de olvidar la religión que sus madres les infundieron en lo más íntimo de su corazón, para entregarse a sus concupiscencias; pero cuando llegan las solitarias horas de la verdad escuetas, de las verdades eternas, cuando ven inminente el momento de presentarse ante el Supremo Juez, ante el que no valen argucias ni politiqueros, ni recomendaciones; el alma recobra su libertad y se muestra tal cual ella es en su intimidad, y entonces viene el momento de obrar imponiéndose la razón a la pasión, al vicio, a la conveniencia económica. Aparte razones de otro orden, y de la suprema de la caridad para con Dios; hay la clara y sencilla razón de congraciarse con el Jusz que no ha de tardar en juzgar a uno, y con sentencia de trascendencia eterna.

Quien diga que no tiene miedo a la muerte, o es muy santo, o es idiota, o es un embustero.

El animal no teme la muerte por falta de razón, lo mismo que el idiota.

El acto de valor humano ante un peligro de muerte es un acto muy meritorio, porque la conciencia del deber se impone sobre el miedo. Ejemplo de esto nos lo dió nuestro Salvador al sudar sangre la noche del huerto y pedir a su Padre Celestial pasara aquel caliz si era posible.

No hay nada natural, ni más racional, ni más general que el miedo a la muerte, y no por la muerte abstractamente considerada, sino por las consecuencias de la muerte, por lo que viene detrás por esa cuenta que hay que dar al Juez Supremo, al que no es posible engañar ni distraer, ni aplazar.

El ambiente español es cristiano, la mayoría de esos que gritan contra Dios y contra sus leyes, morirán implorando la misericordia de Dios, y nosotros se lo deseamos de todo corazón.

El fulgor de una estrella

Cuando los Magos pasan

Se encontraron una noche en que la Vieja luna daba un tono plateado a la inmensa llanura del desierto. Venidos por muy distinta ruta, ignorándose mutuamente, se encontraron en un mismo sitio persiguiendo el mismo fin. Los tres, que pasaran muchas horas leyendo las letras de fuego del cielo estrellado, habían sido sorprendidos por la aparición de un nuevo y desconocido lucero. Consultados los polvorientos pergaminos encontraron, escritas con tintas por el tiempo descoloridas, las palabras proféticas pronunciadas por un hombre de la antigüedad a la vista de blanco campamento de un pueblo errante por el desierto: «De Jacob nacerá una estrella... De Jacob saldrá el que ha de dominar.» Y dejaron el bienestar de sus palacios en busca del nuevo dominador, del nuevo soberano, para ofrecer sus adoraciones y rendir sus coronas ante aquella realeza naciente.

Venían de muy lejos. Uno, Gaspar, adornado su camello con riquísimos tapices, venía de la Persia legendaria, trayendo un estimable tesoro de oro fino. Melchor, había dejado los opuestos confines de la trahía misteriosa, y llevaba en un cofre de filigrana y arabescos, incienso perfumado, delicado y fino como el que exhalara nubes de fragancia en los pebeteros de su corte refinada y oriental. El tercero, Baltasar, venía del interior del Africa remota. En su rostro obscuro, tostado por los rayos de un sol ardiente, brillaban los ojos de moruna belleza. Cruzó con su real escolta las monótonas extensiones solitarias, donde los días son más largos y las noches más silenciosas; reposó a la sombra augusta de las pirámides enigmáticas; y siguió adelante en su jornada, portando, en labrada copa, granos de mirra amarga del lejano país del Nilo Azul...

Y venidos por tan distintos caminos, se encontraron los tres, una noche en que la vieja luna tapizaba de plata la extendida llanura del desierto. Delante de ellos, como mariposa de luz o flor de fuego, la nueva estrella temblaba y relucía... Siempre en pos de sus fulgores, llegaron, en la hora en que el amanecer empieza a aclarar el color del cielo, ante la entrada de una cueva fría, ante el portal de un establo pobre, sobre el cual se posara su guía luminosa. Y en la figura infantil de un niño, reconocieron, sobrenaturalmente iluminados, al Dominador anunciado, al Libertador prometido, y ante él se postraron reverentes ofreciéndole sus homenajes y tributándole sus adoraciones...

..

Desde entonces, cada año, cuando la fiesta se conmemora, los Magos buenos que en la busca del Niño Divino sacrificaran las comodidades de su vida regalada, dejan los alcázares reales de la Gloria, y bajan a la tierra por la ruta donde florecen las estrellas, iluminados en su camino por la luna más clara del año. En el frío ambiente de la noche de enero cruzan magestuosos, sublimes, y pasan... espléndidos y magnánimos por todos aquellos que sueñan y esperan... ¡Pasan!... prodigando sus presentes en los zapatitos que la inocencia y la ilusión han colocado en balcones y ventanas. Pasan... derramando alegría en las almitas sin amargura y sin malicia... Pasan... en un desfile de camellos calmosos; con una escolta de pajes adornados bien provistos de dones espléndidos; con una comitiva de criados listos que saben abrir con habilidad extraña los ajustados balcones y las ventanas cerradas...

La bendita ilusión de los Reyes Magos! ¿Porque se desvanece tan pronto? Porque no dura más el piadoso engaño?... ¡La verdad del dulce sueño! Es la primera desilusión, el primer choque con la realidad prosaica de la vida... ¡Dichosos años aquellos en que los Reyes pasan como cosa cierta, y en que los presentes encontrados al despertar de la siguiente mañana son recibidos como regalo del cielo!... Todos los hombres han sido niños y ¡todos! hasta los que ahora miran con desprecio a la tradición bendita considerándola pueril tontería, habrán palpitado alguna vez de emoción y esperanza por el paso venturoso de los Magos de Oriente.

¡Los Reyes pasan!... Su paso es saludado por la sonrisa blanca de los almendros primerizos; y de su paso dejan dicha huella en los cándidos corazones de los que sueñan y esperan. Para ellos dejan una estela de ilusión cumplida y alegría satisfecha. Y para los que el velo piadoso ya se ha corrido de ante sus ojos, para estos ¡dejan también! Dejan un recuerdo y una añoranza del tiempo feliz que se esfuma y se aleja más de cada día; de la época venturosa, en que su paso era cosa cierta, y que vista a distancia produce en el alma un vago sentimiento de nostalgia...

¡Pasan los Magos!... Y cuando el amanecer abre la rosa pálida del día, comprenden el regreso hacia sus reales alcázares de la Gloria.

FAMAM

“Ellos”

Es una coincidencia sumamente elocuente. En las mismas horas en que el socaire de una posible combinación ministerial vuelve a surgir en alguna Prensa la idea de construir un Ministerio de centro-izquierda, se constituyen como minoría las izquierdas republicanas en el Parlamento con ¡once diputados!, para reunir los cuales ha sido menester coligar a estos efectos nada menos que cuatro partidos políticos distintos.

¡Y qué diputados! Todos elegidos en los puestos de las minorías. Algunos ni siquiera con votos de izquierdas republicanas propios, sino «alojados» en candidaturas extrañas, como los señores Bello y Azaña: otro «naufrago» perdido en el hemicielo, y salvado con su acta por un acto de conmisericordia parlamentaria de sus adversarios políticos.

¿Puede hablarse así en serio de un Ministerio centro-izquierda? Solo intentarlo constituiría un verdadero golpe de Estado, cuando están recién elegidas unas Cortes, las cuales no solamente pueden sostener al actual Gobierno, sino a otros que a éste sucedan.

Siempre que se habla de soluciones centro-izquierda, nos preguntamos: Pero «¿Donde están ellos?» Y nos respondemos: «Ellos» están ahí, en esos once escaños. «Ellos» están intrigando en los pasillos. «Ellos» los que cuando gobernaban dijeron que todo pasaba en el salón de sesiones—«todo pasará ahí dentro!»—, son los que quieren que ahora pase todo fuera del hemicielo. ¡Donosa contradicción!

No lograrán nada, porque la cordura de las fuerzas parlamentarias de derechas es más que suficiente garantía contra esos manejos. No podrán entorpecer la hora de paz política—espiritual y material—que España ansia, y que conquistó con indubitable derecho en su cívico gesto de noviembre, al barrer a estos «representantes sin representación» de las izquierdas sectarias y perseguidoras.

CRONICA SEMANAL

España

Quedó constituida la Cámara de Diputados. Reelegido el presidente Sr. Alba, pronunció su discurso de ritual, de tonos suaves en pro de la paz interior basados en argumentos dirigidos a los políticos, cuya tregua reclama para la reconstrucción económica. Naturalmente que a nosotros nos pareció frío, porque no hemos leído en ninguna reseña una sola invocación al nombre de Dios, ni siquiera de esa manera habitual en las conversaciones familiares, lo cual parece revelar el miedo fatal de incurrir en pecado contra la *Dignidad laica* y ello es sencillamente triste y más en estos días en que resonó en el mundo entero el eco del anuncio de la verdadera paz a los hombres de *buena voluntad*, prometida en nombre de Dios, cuyo es el poder de otorgarla. A El se la pedimos para todos los españoles en este año que empieza, procurando cumplir con nuestro fervor la *mala voluntad* de unos y la poquedad de otros miedosos del respeto humano. ¡Feliz Año Nuevo!

Al homenaje rendido a la J. C. A. I., que de tal puede calificarse su triunfal viage por los Centros industriales más importantes de Europa, podemos añadir dos notas de la pasada semana que halagan nuestro patriotismo: En el Congreso internacional de aeronáutica recientemente celebrado, se ha concedido la medalla de oro anual al ingeniero Sr. La Cierva, autor del *Auto-giro*.—don Manuel Alvarez-Ossorio y de Carranza, Teniente de Navío de la Armada, alumno español en el Instituto de Montefiore, de Lieja, ha obtenido el primer puesto y ha sido felicitado pública y solemnemente por el Tribunal. Hacía más de cuarenta años que tal distinción no se concedía en la Universidad de Lieja.

Francia y Alemania

Continúan teniendo en jaque al mundo entero. Vacaciones en Capri del Ministro de Negocios de la Gran Bretaña, después de su paso por París. Allí va a felicitarle las Pascuas, su embajador en Roma, para preparar mejor su conversación próxima con el Duce.—Reuniones en París de los ministros de la Defensa Nacional. Otra, con el de Negocios Extranjeros de Bélgica y otras anteriores ya reseñadas, que culminaron con una sensacional llamada al embajador en Berlín, para que a su regreso presente a Alemania las proposiciones francesas sobre el desarme.

Se nubla el horizonte alemán por la parte de Polonia.

Todo parece combinado a presionar a Alemania para que sucumba a volver a tratar del desarme en la S. de N.

Bélgica

Se ha celebrado el Congreso del partido obrero belga. Van-der-Velde, reelegido y de Man elegido, presidente y vice, respectivamente, del partido. Las resoluciones que más resaltan el carácter del Congreso son: proseguir la ejecución de un plan de transformación del crédito mediante la aplicación de una economía dirigida, con objeto de desarrollar el poder adquisitivo de las masas. Esto por lo que se refiere a doctrina. Y por lo que atañe a la táctica política: la lucha para conquistar el poder por medios constitucionales, estando dispuestos a aceptar el apoyo de todos los grupos que admitan sus principios y negarse a participar en todo gobierno que no se adhiera a ellos. ¿No es verdad que no se parecen

en nada a los nuestros, que de lo que menos se ocupan es de la doctrina y en cuanto a la táctica no tienen otra que la amenaza, el grito y el insulto? ¿Y eso que constitución, ley electoral, de orden público, etc., es obra suya y de sus fieles servidores!

Rusia

El amor a la paz de los Comunistas. Durante la inauguración de la fábrica más importante de productos químicos, en la ciudad de Brohik, el representante del Ejército rojo, subrayó la importancia que tiene dicha industria, *especialmente para la Guerra...* No piensan en otra cosa: guerra, dentro de las naciones, de unas clases contra otras y de unos partidos contra otros; y guerra internacional. Es natural, porque son hijos del *Odio* y hasta *declararon guerra a Dios* y de ello se jactan. Necio será quien les haga caso cuando hablan de paz.

E. E. U. U.

También Roosevelt hace un llamamiento a la paz dirigiéndose a todas las gentes del mundo, en términos que no dejan de tener gracia. Dice que el 90 por ciento de la población del mundo está satisfecha con sus límites territoriales y desea reducir sus armamentos; pero tiene el temor de que el otro diez por ciento siga la carrera loca que han emprendido algunos líderes agresivos. Está bien y *muy práctico...*, pero no es nuevo. Los descontentos, nunca suelen ser los que viven en casas grandes y bolsillo bien repleto; para esos lo interesante es que el otro 10 por ciento se calle y no moleste y más aún si la heredad de los bien avenidos se ensanchó a costa de los otros... Pero ni aún así basta, porque sus nuevos amigos los rusos, nos parece que de extensión territorial no andan mal; caben bien en su casita y sin embargo ya sabemos como aman la paz. Que nó, Sr. Presidente, que no; el tratado de la paz del mundo no depende de *líneas horizontales sobre el mapa*; sino *verticales*, de Centro a centro, del Corazón de Jesús al de los individuos. Mi fórmula es aún más sencilla que la suya.

Bulgaria

Sofía—Los Tribunales han fallado siete penas de muerte y 18 de presidio contra otros tantos comunistas acusados de propaganda en los cuarteles de la guarnición de la ciudad. Reviste tal gravedad esa clase de propaganda en los cuarteles, que se explica que la nación se defienda con medidas proporcionadas.

China

La descomposición interior agravada por la introducción del virus comunista, sigue como un mal crónico. De cuando en cuando alguna nota sensacional nos lo recuerda. En estos días los bombardeos aéreos por aparatos procedentes de Nankin, ocasionaron mil muertos en Fu Chen; ignorándose las que causaron en Hanei y Cuartel general del ejército de Chang Chen, que también bombardearon... Y luego, un *frito variado* de generales separatistas, comunistas, o simplemente descontentos de los que mandan en Nankin. ¿Habrán entendido esos a Roosevelt?

Inglaterra

Por boca de su rey, se siente aliviada en sus enfermedades económicas y del orden público. ¡Oh rey que aún invocas a Dios, que El te conceda a ti y a tu pueblo, la salud completa!

Las izquierdas republicanas

Esta tarde se ha constituido la minoría de izquierda republicana, integrada por los siguientes señores:

Azaña, Casares Quiroga, Barcia, Bello, González, López, Iglesias Carral, Mairal, Muñoz, Ramos Acosta, Amós Salvador y Sánchez Albornoz.

El grupo ha dirigido también un requerimiento al señor Cordón Ordax y se cree aceptará el

formar parte de la minoría. Se ha elegido presidente al señor Barcia y secretario al señor González López.

En el grupo están comprendidos todos los diputados izquierdistas que pertenecían a las Cortes Constituyentes. La integran Acción Republicana, Orga, radicales-socialistas independientes y ortodoxos y federales.

EL MUNDO EN EL AÑO 1933
Fracaso del Socialismo

Hacia una nueva estructuración de la sociedad a base de organización corporativa

En el año 1933 el mundo ha sufrido una enorme depresión económica: debido a la superproducción y a otras causas que no han sabido precisar los más expertos; de ahí la desorientación, la vacilación y la ineficacia de los remedios aplicados.

Pasa algo parecido a la desproporcionalidad de la riqueza en su distribución, que mientras a algunos todo les sobra, a otros todo les falta. Mientras se mueren de hambre en algunas naciones, en otras se queman el trigo, el maíz y el café y se sacrifican las reses por el valor del cuero.

Va en progresión ascendente el descrédito del parlamentarismo y del sufragio universal.

Al socialismo lo van arrinconando todas las naciones, como doctrina, y como organización social altamente perturbadora e ineficaz para la resolución de los gravísimos problemas que conmueven los fundamentos de la sociedad, y como principal causante del nago problema del paro obrero, que en alguna nación como los Estados Unidos tiene sin trabajo a más de quince millones de obreros de todas clases.

El socialismo completamente derrotado en el mundo entero, y especialmente en las grandes naciones europeas, se ha refugiado en España, último baluarte del que también ha sido echado para siempre a fines de año.

La tendencia predominante en el mundo científico, infiltrada ya entre los hombres de gobierno; no es la doctrina tradicional española, la que hizo grande a España, la del parlamento a base del voto corporativo, donde están representados los intereses de la sociedad, y no las conveniencias de los caciques políticos, hijos legítimos del sufragio universal. Cinco principales naciones se están ya organizando en esta forma, y en las demás los principales órganos de la opinión, comienzan a esparcir la semilla de lo que puede llegar a salvar el actual estado caótico de las haciendas de la mayoría de las naciones.

Las organizaciones internacionales de la Sociedad de Naciones y la del Desarme, están en plena decadencia, casi podríamos decir en la agonía. Su actuación ha sido estéril y sumamente costosa. Adquiere caracteres universales una clara e intensa reacción espiritualista a favor del catolicismo, sintetizada en el majestuoso y conmovedor himno cantado por todas las radios del mundo, —excepto la España oficialmente atea— al Niño Dios, en la pasada noche de Navidad.

La voz del Papa es oída es deseada y oída con respeto y veneración por la casi totalidad de naciones y hacia sus soluciones se dirigen las más eminentes intelectualidades del mundo, que se preocupan de la crisis moral, de muchísima más extensión y trascendencia que la económica, y que va llevando la moderna civilización, camino de la más completa disolución.

Las encíclicas de los Papas, son consideradas no ya por los católicos, sino por todos los grandes pensadores, como la carta magna de los derechos del proletariado, única ley capaz de encauzar el problema obrero por los cauces de la justicia y de la paz.

Conviene anotar que se están cumpliendo los deseos y los augurios de nuestro Santo Padre Pio XI al esperar grandes y óptimos frutos espirituales del año jubilar conmemorativo del centenario de la Redención del mundo.

España en el año 1933

El año de 1933 quedará en la historia de España como uno de los más tristes y desastrosos. —Hasta el mes de septiembre continuaron los socialistas adueñados del poder, arruinando a marchas forzadas a la nación, cegando todas sus fuentes de riqueza, no

preocupándose más que de realizar una política sectaria de persecución a la Iglesia y de dar alas a todos los elementos perturbadores del orden social. Los resortes de la autoridad va a parar en manos de gente inepta y sectaria. se desarma a todas las personas decentes, quitándoles todos los medios de legítima defensa, para que caigan en manos de comunistas, anarquistas, ladrones y asesinos, corderos que se llevan indefensos al matadero.

Mientras la nación se hundía y arruinaba, a sus barbas se han preparado con toda publicidad y todo lujo de detalles dos revoluciones comunistas, sobre todo la última, que hubiera hundido a España en una segunda república soviética, si no fuera, como es refractaria a todas esas doctrinas y prácticas que hasta los más indoctos saben perfectamente llevar el país a la miseria al hambre y a la esclavitud a que están sometidos los obreros de la Rusia de los soviets.

Muchas muertes han ocasionado las dos intenciones comunistas y muchas fuentes de riqueza han secado, como la del turismo en Mallorca, que se ha paralizado casi por completo.]

Año desastroso para la agricultura española

Durante los dos años de mando los socialistas y azañistas solo se han ocupado de perseguir a los católicos y de arruinar la agricultura con sus leyes sectarias. Hombres de escasa capacidad y mucha pasión sectaria completamente indocumentados para la defensa de los intereses agrícolas de la Nación, dejaron que los extranjeros fueran cerrando sus mercados a nuestros productos bajando la exportación agrícola de un modo alarmante.

En la exportación de la naranja se ha perdido un 20 por ciento, en la del aceite de olivas un 43 por ciento, en la de plátanos un 35 por ciento, en la de patatas un 63 por ciento, en la de uvas frescas un 41 por ciento, en la de aceitunas un 37 por ciento y en la de pulpa de frutas un 33 por ciento. Dos provincias andaluzas, Córdoba y Jaén han bajado en la venta del aceite un 60 por ciento, precisamente las dos provincias más dominadas por los socialistas. Ha bajado también la producción de todos los demás productos, como el trigo, el garbanzo, la remolacha, el maíz, la uva etc. etc. y esta baja no fue debida a malas condiciones climatológicas, sino a falta de buen cultivo, a falta de siembra debida a la inseguridad en los campos, por el crónico robo y asesinato de agricultores, muchas veces dirigidos por las mismas autoridades socialistas.

Enorme desastre de la Ganadería

El desastre que a la ganadería nacional ha causado el desgobierno socialista ha sido algo impresionante, y esto lo sabemos no por lo que dicen los perjudicados, sino por las cifras oficiales publicadas por el mismo gobierno.

En los dos años de socialismo, de cada cien cabezas de ganado que vivían en 1931 viven hoy, un promedio de un 81 por ciento de ganado mular, un 76 por ciento de ganado vacuno, un 64 por ciento de ganado lanar y un 71 por ciento de ganado de cerda. Hay provincias como la de Segovia donde el ganado lanar ha disminuido en un 80 por ciento.

Estos son números oficiales!!! Todo este desastre es efecto de las disolventes leyes agrarias dictadas por los socialistas, de la inseguridad en los campos, de la invasión de las fincas, muchas veces dirigidas por las autoridades

de los pueblos, son propaganda de los resortes de la autoridad, y del desprecio tratan siempre los alhacantes a todo el que tiene o religión.

¿Qué hicieron los Azañistas en el

Vamos a catalogar los más culminantes. El primer acto importante del año pasado fué la evasión de la Cisneros de 29 destierros, entre los ciento y pico que fueron enviados en forma de lizas, como quien embucha males inmundos, sin sentencia de los tribunales algunos sin ni siquiera de proceso.

Durante el año, los vejaciones, insultos y a los católicos y a todo católico oía, fué la notable del año, y esto por la formidable reacción de que nos ha llevado a trascendental triunfo en las elecciones a diputado.

La primera intentona ta culminó en el vandálico de CASAS VIEJAS, objeto a D. vestigación de una comisión lamentaria. Esta producción acusaciones contra el momento en momentos de peligro. Cinco de Asalto tuvieron en el año pasado un acto hablando de medidas adoptadas en el to, por orden del Gobierno, ron destituidos fulminantes.

En el pasado año se sectaria Ley de Congre prohibiéndoles la enseñanza de la publicación de esta otro lado absurda e in que cuesta a la nación de pesetas, de los que se conoce la verdadera más que de pesetas 450.

En la exportación de la naranja se ha perdido un 20 por ciento, en la del aceite de olivas un 43 por ciento, en la de plátanos un 35 por ciento, en la de patatas un 63 por ciento, en la de uvas frescas un 41 por ciento, en la de aceitunas un 37 por ciento y en la de pulpa de frutas un 33 por ciento. Dos provincias andaluzas, Córdoba y Jaén han bajado en la venta del aceite un 60 por ciento, precisamente las dos provincias más dominadas por los socialistas. Ha bajado también la producción de todos los demás productos, como el trigo, el garbanzo, la remolacha, el maíz, la uva etc. etc. y esta baja no fue debida a malas condiciones climatológicas, sino a falta de buen cultivo, a falta de siembra debida a la inseguridad en los campos, por el crónico robo y asesinato de agricultores, muchas veces dirigidos por las mismas autoridades socialistas.

La voz del Papa es oída es deseada y oída con respeto y veneración por la casi totalidad de naciones y hacia sus soluciones se dirigen las más eminentes intelectualidades del mundo, que se preocupan de la crisis moral, de muchísima más extensión y trascendencia que la económica, y que va llevando la moderna civilización, camino de la más completa disolución.

Las encíclicas de los Papas, son consideradas no ya por los católicos, sino por todos los grandes pensadores, como la carta magna de los derechos del proletariado, única ley capaz de encauzar el problema obrero por los cauces de la justicia y de la paz.

Conviene anotar que se están cumpliendo los deseos y los augurios de nuestro Santo Padre Pio XI al esperar grandes y óptimos frutos espirituales del año jubilar conmemorativo del centenario de la Redención del mundo.

Entre amigos

—¿Por qué riñes con tu...? —Tenéis opiniones diferentes... —No, señora; mas bien porque las tenemos idénticas... quiere mandar en casa y bien.

Closcades a rompre

Totes per «El Obrero Balear»

«En Plinio», l'esaiquedor de «El Obrero Balear», an a qui n'ol-
ros, la setmana passada, dona-
na esplensada a palo sec,
que, si no muda, no serà, ni de
la darrera, ha enflocat, en
les columnes del darrer número
dit periòdic, un article tan de-
gratant per la memòria de Don
Francesc Macià, que, d'això n'es-
ben segurs, d'allà aon és, en
protesta amb tota la força de que
capac el difant President de la
Generalitat.
Articles com aquest, sols les
«El Obrero Balear», per
de que: «sols les cloaques re-
lleixen l'aigo bruta».
Macià—diu aquest poi entrat
pastura—no podia constituir
excepció; la premsa catòlica,
se ha enterado de la muerte
consecuent polític, ha inten-
desvirtuar la vida ejemplar de
diciendo que antes de morir le
hayan sido administrados los San-
Sacramentos. ¡Mentira! Todos
actos, todas las a i t e n c i a s de in-
pica religioza que la familia asedia-
por la cleigolla, ha dispuesto
el difunto y honorable Macià,
actos externos sin vinculo con
voluntad ni la conciencia de éste».
No estau amb la cara que
cau, «Plinio», d'escriure arti-
com aquest? Noltros hi esti-
y dem, fins al punt de que no mos
devriem a surtir al carrer, per
nota de que la gent no mos senya-
to proc amb el dit.
En Macià, tant si vós voléu,
al res ni no voléu, estant en ple co-
en l'ament, i havent-ho demenat
putado mateix, se va confessar amb
tona quebisbe de Tarragona, el
dialéctonal Barraquer, i va demanar
obje a Déu. No va combregar,
com que els vomits l'hi impediren,
produir va rebre l'Estrema-Únció, i
a el amor besant el Sant Crist.
ments negar això, que han publicat la
nico cat de periòdics molt serios, és
la com tanto com negar que el sol
blandi na claror.
en es d' creis vós que, si no fos veri-
obier no hagueren publicat tots
minant els periòdics? ¡Ca, barre! Ells
o se ap ben alerta a tirar-se planxes
aquesta casta.
ensalades, creis vós que, si no
estab, veniat això, ho hagueren ne-
i napa, i aviat que depressa, els
ción de l' Esquerra? ¡Bon
que els, per no negar-ho! ¿Qué
dera voldrien ells que poder-ho
4500? ¿Y qué ho han negat? ¡Ca,
para negar-ho negat! ¿Y per qué no?
de no que és veritat que va morir
la missa un bon cristià.
ia com és encara: ¿creis vós «Plinio»,
dos de si no haguera mort com un
la ley cristià, el President de la Re-
quia s'haguera ajonellat devant
ments cada veritat per resar? No, ho-
as y a no. El President, com a ca-
que és, sab que és inútil el
a may per un «réprobo» i, per tant,
le com a home de cap que també és,
i bien haguera volgut caure en l'error
y los per contra aquell principi de
la calla sofia que diu «Nihil frustra»
llemas ha de fer res en va», ja que
de on hi és propi únicament dels
muchs.
part de tot això, ¿qui sou vos
propietari de l'honorabilitat d'una
evolucion tan respectable com la
senyor Macià, dient d'ella que
un papa dominar pel clero? Això
vulgar dit no te nom.
un an sentiu també «Plinio»? En
d a los negar-la contra el clero,

dient d'ell coses tan baixes i re-
pugnants com ho son aquets, que
escriguereu vós en el mateix arti-
cle: «...las repugnantes aves del
mladar que, por esta vez han teni-
do que resignarse a seguir co-
miendo la carooña de las bestias
putrefactas», l'havéu de pegar, pe-
ro may usant paraules d'aquesta
casta, que deshonren per complet
als qui les escriuen, contra els qui
tengueren la crueldat de negar, a
pesar d'haver mort—com hem
dit—el senyor Macià en el si de
la l'Església Catòlica, l'acompa-
nyament de la creu al entri del
seu cadáver.

¿Y això és la llibertat que vol-
tros tant pregonau? ¡Valenta lli-
bertat aquesta!

Cap homo, sia això dit de pas,
ja que la conversa ho du, que ten-
gui sentiments d'homo no s'atre-
veix a negar la creu a un mort.
Els governs francesos, constituïts
per homos que son més laics, però
més inteligents que els que formen
el govern de la Generalitat, no es
donen vergonya d'anar als enter-
ros catòlics. Tot el Govern, amb
el President de la República al
cap d'avant, va presidir, fa poc
temps, l'enterro del doctor Cal-
mette i va assistir a la cerimònia
religiosa a la catedral de París. Y
quant va morir En Briand, el po-
nent de les lleis laiques, el Govern
el va fer enterrar catolicament
per por d'ofendre els sentiments
d'un homo que no havia preses
disposicions sobre les seves es-
quíes.

Y tornant ara a la nostra qüestió
«Plinio», vos repetiré lo que ja
vos vaig dir, l'altre dia; no es la
ploma que havéu de agafar vós,
sinó un cavec i una senaia. D'es-
criptori, no en teniu ni pel. No sou
més que un l'escriguedor de pa
i fonteta. Els vostros articles, qual-
sevol periòdic que no sia «El
Obrero Balear», o algún altre del
mateix baix nivell cultural, ni
pagant-los vos mateix a preu d'or,
les vos publicaria.

Vegi, pertant, el director de «El
Obrero Balear», quin és l'altura
que fa el periòdic que ell dirigeix,
no sols publicant els vostros arti-
cles, sino fins i tot publicant-los
en primera página i en lletra pri-
vilegiada. An aquesta, li deim
noltros «l'altura del betum».
No és d'estrenyar, no, que la
seva tirada sia tan reduïda, que no
te a agafada.
Com a punt final, vos vull dir,
«Plinio», que en la mort d'una
persona, no se canta cap Te-
Deum, com deis vós que se cantà,
a la mort d'En Macià, que no vos
deixarem de vista per donar-vos,
cada vegada que aberrereu, un
encals que cantarà el «Credo».

FFANCESC DE SA COVA

**SEÑORA: necesita géneros de
vestir? Pues visite la liquidación
géneros Temporada de los
ALMACENES LA PRIMTEMPS
San Nicolás, 5
Retazos a mitad de Precios
Cortes bata a 0'50
Sastrería - Modistería
Teléfonos 2257-2133**

Orquesta de pájaros en el teatro de Bremen

«El mercader de pájaros» y «El
pobre estudiante», donde los tri-
nos de las aves canoras juegan un
papel especial. Los alados profes-
sores de esta singular orquesta
son principalmente canarios, pero
figuran también en ella algunos
pájaros silvestres. La orquesta de
Karl Reich ha «tocado» también
con gran suceso para la impre-
sión de discos con canciones po-
pulares alemanas de Navidad.

Naciones que van a la cabeza

«Vayan algunas notas para esos
sabios zurdos, que nos quieren ha-
cer erer que los católicos somos
unos atrasados y que solamente
con ellos están las modernas cor-
rientes de la civilización. Vean
las exigencias religiosas de una
República, por añadidura protes-
tante».

Copiamos de una Revista Nor-
teamericana.

«Dos fueron los motivos princi-
pales que movieron a Mr. Roose-
velt a gestionar el acuerdo con
Rusia: comercial uno, y el otro,
la paz en el Oriente. El punto de
libertad religiosa para los ameri-
canos en Rusia también entró en
las discusiones».

Libertad de conciencia.

Se acaba de publicar una carta
del Sr. Presidente Roosevelt diri-
gida a Mr. Litvinoff con relación
a la libertad religiosa que se pide
para los ciudadanos americanos
en Rusia, libertad que no debería
ser menos que la que disfrutan en
su patria, y que es la libertad reli-
giosa completa que los rusos tie-
nen aquí. Junto con ella se publica
la respuesta del representante ruso
incluyendo en cinco párrafos cor-
tos las promesas de carácter reli-
gioso que el Gobierno Soviet hace
al de los Estados Unidos.

Promete el Gobierno Soviet a
los ciudadanos americanos resi-
dentes en Rusia:

1 Libertad de conciencia y de
cultos junto con protección contra
toda persecución motivada por
creencias religiosas o por culto.

2 El derecho de tener funciones
religiosas sin que sean molestados
por ello.

3 El derecho y la oportunidad
de rentar, construir o sostener en
puntos convenientes iglesias, cas-
as u otros edificios propios para
fines religiosos.

4 El derecho de colectar entre
sus correligionarios ofrendas li-
bres para fines religiosos.

5 Derecho de dar instrucción
religiosa a los niños personalmente
o de ocupar otra persona o
personas en su nombre.

Permite en fin que al terminar
los arreglos presentes el Gobierno
ruso concederá derechos a los
ciudadanos americanos en materia
de conciencia en nada inferiores
a los que gozan los ciudadanos
de la nación más favorecida.

No ha dicho Mr. Litvinoff en
términos claros lo que quisiéramos
ver en su respuesta, es decir,
que gozarán los ciudadanos ameri-
canos en Rusia de libertad reli-
giosa igual a la que los rusos go-
zan en los Estados Unidos».

Aquí no hay sitio para usted

Un abogado de familia católica
de Holanda deseaba ardientemente
conseguir un destino en las
oficinas del Estado. Entrevistóse
a este fin con el ministro holan-
dés Modderman, que pasaba por
protestante intransigente, y le su-
plicó interpusiera toda su influen-
cia para que se le diera la coloca-
ción.

El ministro preguntó al aboga-
do cuál era su religión, y éste,
pensando congraciarse con el pro-
testante, respondió:

—Yo soy católico, pero no le
doy la menor importancia a las
cosas de religión.

—¿Ah, sí?—replicó el ministro
sin poder contener su indigna-
ción.

—Entonces, dispense: aquí no
hay sitio para usted. Porque cuan-
do a un hombre le tiene sin cui-
dado su religión, mal podrá ser
un conciudano servidor del Es-
tado.

Y mientras Moddermann fué
ministro, no hubo modo de que
aquel abogado obtuviera plaza
en el Ministerio.

Se sirve leche a domicilio a
0'60 ptas. litro
Montesión, 3 - Palma

Impreso en LUX
Imp. Cat. - Molineros, 20, Palma

ORIENTACIONES

La moral y el socialismo

(conclusión)

LA VERACIDAD la entienden
los secuaces del Socialismo en
sentido tan restringido y peculiar
que desnaturalizan totalmente su
esencia de virtud. En la «Neuc
Zeit» del 3 de Octubre de 1903 a-
parecieron las siguientes palabras
de Gorter: «Como hay leyes eco-
nómicas que rigen toda clase de
sociedades, hay también princi-
pios morales que no pueden vul-
nerarse. Uno de los más impor-
tantes entre ellos es el deber de la
veracidad para con nuestros com-
pañeros. Este deber no ha sido re-
conocido para con nuestros enemi-
gos; pero sin él sería completa-
mente imposible la acción común
y definitiva entre compañeros de
iguales aficiones e ideales. Debe,
pues, cumplirse en toda sociedad
en que no haya lucha de clases,
y, dentro de estas clases, entre to-
dos los correligionarios o compa-
ñeros de un mismo partido».

La mentira para con el enemi-
go es principio socialista proclama-
da ya por la Asamblea de Ham-
burgo al convenir con el di-
putado socialista que «en la gue-
rra todos los medios son lícitos
contra el enemigo».

Como los socialistas consideran
como enemigas a todas las clases
sociales no proletarias, la false-
dad y el engaño con relación a
ellas son, no solamente admisibles,
sino un deber moral.

En este principio queda la ex-
plicación de las campañas de
prensa que comunmente hacen
los órganos del Socialismo.

EL RESPETO A LA LEY está
sustituido por este otro principio
contenido en estas manifestacio-
nes del socialista Dietzgen: «Según
la concepción antigua, la Ley
era lo primero, lo más excelso y
eterno, y el hombre estaba en se-
gundo término. Según la nueva
revelación, el hombre será el pri-
mero, lo más excelso y eterno, y
la ley será secundario, temporal
y no estaremos nosotros al servi-
cio de la ley, sino ésta al servicio
nuestro...»

Quiere, por ende el Socialismo,
que no haya ley ninguna, ni mo-
ral ni positiva sobre el hombre;
por el contrario, que el hombre
esté por encima de toda ley.

EL RESPETO A LA PROPIE-
DAD ya se sabe como la predi-
can los corifeos del Socialismo, al
admitir el principio para ellos in-
conscuso de que «sólo al Estado
incumbe el derecho a los medios
de producción. La disparatada
doctrina socialista sobre la pro-
piedad es el nervio de todo su sis-
tema absurdo y utópico; pero en
lo que hay que insistir, para ilus-
trar a las gentes que inconscien-
tamente se dejan llevar por las
corrientes del Socialismo, es en
afirmar que la moral socialista
quiere despojar a los propietarios
de sus legítimas posesiones fun-
dándose en los principios éticos
que la informa».

Por esto Bebel decía estas sin-
cerísimas palabras en cierta oca-
sión solemne: «Yo os aseguro,
compañeros y correligionarios,
que el día que estemos en con-
dicion de llevar a cabo la gran
expropiación en Alemania,

he de pronunciar en vuestra pre-
sencia el más hermoso discurso
para demostraros que la ética y el
bienestar general nos imponen e-
sacratísimo deber de proceder in-
mediatamente a la expropiación
de los ricos. Conservamos, pues la
doctrina de la expropiación, y no
la abandonaremos jamás.»

Ya se ve, por el rastro que
suelen dejar los socialistas cuan-
do pasan por el poder, cuán
fielmente aplican a este respecto
sus principios éticos.

LA NATURALEZA HUMANA,
para el socialismo tiene el ori-
gen de una bestia. En consecuen-
cia, no es maravilla que proceda
como tal.

«Debido al origen animal del
hombre, dice Engels no está com-
pletamente exento de la bestia,
ni es extraño que proceda siem-
pre en mayor o menor escala y
con una diferencia de grado en
armonía con su bestialidad o
humanidad».

Esta consideración sobre lo
que es el hombre nos revelará
todo el contenido de la moral
socialista: si el hombre no es
más que una bestia, no es capaz
ni de derechos ni de obligacio-
nes y por tanto, está fuera de
la órbita moral en que se funda
todo orden ético y jurídico. Ni
Dios, ni sociedad, ni familia, ni
conciencia tienen, según la doc-
trina socialista, nada que ver con
el hombre. La única misión que
tiene es satisfacer sus inclinacio-
nes y sus apetitos, de cualquier
orden que sean y por los medios
que sean.

Esta es la conclusión lógica
que se deduce necesariamente de
los principios en que el socialis-
mo funda su moral.

Entérense pues, los secuaces in-
conscientes de la doctrina socia-
lista, de lo que es y de lo que
pretende el socialismo, antes de
dar sus nombres, su apoyo y sus
cotizaciones a una doctrina co-
mo ésta que tan errónea y des-
piadadamente rebaja la dignidad
humana y tan abiertamente se
opone a los principios de la rec-
ta razón.

Esos desgraciados obreros a
quienes se agarran los dirigentes
socialistas para sus medros, co-
mo la hiedra al árbol de que se
nutre, a dónde van a parar, me-
jor dicho, adónde les llevan las
malhadadas utopías socialistas, si
no es que ya saben por propia
experiencia, que el hábito del so-
cialismo, como los venenos fuer-
tes, destruye cuanto toca.

Hasta por humanidad, a todos
nos incumbe la obligación de a-
cabar con la plaga mortífera de
la doctrina socialista.

E. Torkal

Si se mete a alguna profundi-
dad en el mar, y sujeta con una
cuerda, una botella llena de
«champagne», cerrada y alambrada,
se la sacará llena de agua sa-
lada. La presión del agua, que es
de una atmósfera por cada nueve
metros de profundidad (100 at-
mósferas, por tanto, a 900 metros),
achica el tapón elástico de cor-
cho; se escapa el vino espumoso,
menos denso que el agua del mar,
y entra ésta en la botella.



**ASUNTOS DE JURADOS
MIXTOS — SEGUROS SO-
CIALES — ACCIDENTES DE
TRABAJO**

**OFICINA DE INFORMACION y ORIENTACION
SOCIAL**

**DOCUMENTOS + TRAMITES + DICTAMENES
NFORMES + RECURSOS**

J. Crespi Pro. Seriñá 23 entlo. Palma

Colmado
en punto céntrico de la
buena clientela, situación
ideal, gran promedio de produc-
ción diaria; precio reducido.—In-
formes: Plaza de Cort, 9 2.º

Vendo café
muy buena clientela, situación
ideal, gran promedio de produc-
ción diaria; precio reducido.—In-
formes: Plaza de Cort, 9 2.º



como un puñal...

penetra en su garganta en forma traidora, durante su respiración, el microbio de la gripe, catarro, resfriado, etc., para atacar en forma más o menos violenta, pero siempre peligrosamente, su aparato respiratorio.

El estornudo, la tos, la irritación de garganta, son síntomas precursores de diversas enfermedades que usted podrá siempre evitar con sólo dejar disolver algunas GABA en su boca, su acción preventiva y curativa son garantía del bienestar tan deseado.

Adquiera hoy mismo una caja GABA en la farmacia y con unos pocos céntimos habrá usted asegurado su salud.

Caja pequeña 60 céntimos
Caja mediana UNA peseta
Caja grande 2'15

Gaba

Contra la tos, catarros, gripe: GABA, siempre es lo mejor



FÁBRICA DE CORDELES
LONAS + ALPARGATA
+ OBRAS DE PALMITO
CATALA Y RIUTORT
S. L.
Longela, 14 Teléfono
Palma de Mallorca

MERCERIA
COLON

La Casa Mejor Surtida
en Novedades para Señora

CASA DE CONFIANZA

Rafael Cortés

GRAN SURTIDO EN

ELETERIA

siempre las últimas

NOVEDADES

Colón 58

PALMA DE MALLORCA

COLCHONERIA

DE Miguel Deya

LANAS
CRINES ALGODON
MIRAGUANO PLUMAS
DEVET ETC.

Fábrica de

EDREDONES

DAMASCOS + SATENES

CAMAS TURCAS

Colchones de todas formas

Premio en la exposición de

Baleares de 1910

Fideos 4 Palma

a
0'95
pieza

Grandes
Almacenes
Modernos

a
0'95
pieza

LAS OCASIONES

QUINT, 9 - 11 - 13

Palma

¡JUGUETES!

Más de 3000
artículos dife-
rentes a
Ptas. 0'95

0'95

Inmenso surfi-
do de objetos
para Regalos,
útiles y de fan-
tasía

JUGUETES...

por mayor y menor

a
0'95
pieza

entrada libre
precio fijo

a
0'95
pieza

Mariscos en conserva

Almejas, Navajas,

Anchoas, Mejillones...

Pidanlos a

FRANCISCO SALVA

San Magin 207

Santa Catalina

menjau galletes

pero galletes

cetres

Fábrica i despait; Bolses



COLMADO

FIOR

Frente CADENA

TELEFONO 137

CAFES

MANTEQUILLA

LEGUMBRES EX

Especialidad en Lent

y

Conservas Superior

PALMA DE MALLORCA

Academia Suiza de Idiomas

ESTEBANO. KIEFER

ANGLOPHONE

FRAUCO

El método mas facil, rápido

económico.

Plaza de Cort 9 - 2

Portland artificial «LANDFORT»
Gravier Portland «VALCARCA»
de la Fábrica de Cementos Valcarca

JOSÉ FRADERA
ROCALLA

Bovedillas patentadas para la
construcción de techos.
Canalones indestructibles
que no oxidan ni alabeen,
como los de zinc, plomo, etc.

Depositos para agua.
Depósitos para waters, muy
económicos,
Tubos para conducción de
aguas.

Todo Fabricado por ROCALLA
a base de cemento y amianto
AGENTE EN BALEARES

Alfredo Llompart

Av. Alejandro Rosselló 14

Rin... Rin... Rin... ¿Quién?

Oiga Señor Director
Soy yo el Señor Forteza
Otra vez maldita sea!
Diga, pues lo que desea
Y que sea con presteza
Que estoy con el impresor.
No se ponga tan arisco
Valiente del Luchador
Quiero pedirle un favor
Es que me cambie el disco.
Ya que es compositor
Cánteme una tonada,
Con tono de do mayor,
Música del Trovador,
Que al lector le agrada,

Y que diga que mi palo
De entre todos el mejor
Es soberbio preparado
De hojas, plantas, raíz, flor
Que les quifará el dolor
Fiebres, mal del corazón:
Que los demás a su lado
Están tocando violón
Por lo bien que ha cantado
Mil gracias buen Director
Y reciba el corazón
Del humilde servidor
Se lo mando en un cajón
Con un apretón de mano.



Palo AS de ORO

ANIS TRIPLE «Fernet»

UNICO FABRICANTE

Sebastián Forteza

El mejor preparado para com-
batir las fiebres intermitentes,
dolores de vientre y malas
digestiones

PORRERAS

Mallorca



asa Malondra

c. Jaime 11 78 Teléfono 1732 Palma

Nuestras ventas estan avaladas por un
servicio mecánico acreditado

SERVICIOS:

Reparaciones — Alquiler
Enseñanza — Compraventa
Cinta papel-carbón

MARCAS EXCLUSIVAS

Remington — Royal
— Mercedes —
Rheinmetall — Torpedo

Archivadores de acero "RONEO" Unión cerrajera, S. A. Mondragón

CORRESPONSALES

VILLAFRANCA DE BONAS

D. BARTOMÉ BAUZÁ

MONTURI

D. PEDRO SAMPOL CERDA

San Fernando

SON ESPANYOLET

D. JUAN LLOMPART

Calle Viñe

PONT D'INCA

D. EMILIO MANZANO AGUA

Moraga

SANTA MARIA

D. BARTOLOMÉ CAÑELLAS

Rector Casta

MURO LORENZO CLOQUE

C. Gaspar de Boro.

ALARÓ

D. JAIME GUARDIOLA ISE

Calle de Ponter